



Αναγέννηση

ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • Αρ. Φύλλου 53 • ΟΚΤΩΒΡΗΣ - ΝΟΕΜΒΡΗΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 2008

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Την Κυριακή 15 Φλεβάρη 2009 ο Σύλλογός μας θα πραγματοποιήσει την χρονιάτικη Γενική Συνέλευση και θα κόψει την πρωτοχρονιάτικη πίττα, επίσης θα βραβεύσει και τους επιτυχόντες στην ανώτατη εκπαίδευση.

Πιστεύουμε ότι όλοι οι Βασιλειωνοικούσοι θα γεμίσουν την αίθουσα, για να διασκεδάσουν όπως εκείνοι ξέρουν. Στην περσινή εκδήλωση είχαμε μεγάλη συμμετοχή, όπως θα θυμάστε, γι' αυτό φέτος όλοι πρέπει να δώσουμε το «παρών» και να συμβάλλουμε στην επιτυχία της εκδήλωσης, για να ώστε να δώσουμε θάρρος και διάθεση στο Διοικητικό Συμβούλιο να προωθήσει τους σκοπούς του Συλλόγου μας, που δεν είναι άλλοι από το

να βλέπουμε το χωριό μας και την Χίο να προοδεύει, να είναι ζωντανό, για να μπορέσουμε τόσο εμείς όσο αργότερα και τα παιδιά μας να πηγαίνουμε και να κμαρώνουν που κατάγονται απ' αυτό.

Ίσως κάποιοι να νομίζουν ότι τους «πήραν τα χρόνια» και απέχουν από τις εκδηλώσεις μας. Αυτό είναι λάθος, αφού ζούμε, και για όσο θα ζούμε ο νους μας θάνατι στο χωριό μας, στον τόπο που γεννηθήκαμε και μεγαλώσαμε, στον τόπο που γεννήθηκαν οι γονείς μας, εκεί γνωρίσαμε τους πρώτους φίλους και κάναμε τα πρώτα μας όνειρα. Πώς είναι δυνατό να το ξεχάσουμε;

Έτσι, συμμετέχοντας στις εκδηλώσεις

αναγεννώμαστε όταν βλέπουμε συγγενείς και φίλους, που δύσκολα στο χάος της Αθήνας σ' ευχάριστες στιγμές βλέπουμε, μαθαίνουμε τα νέα τους και συμβάλλουμε στην δράση του Συλλόγου μας.

Ας μην λείπει κανένας απ' την φετινή εκδήλωση και οι πιο ευαίσθητοποιημένοι ας παρακινήσουν και τους άλλους, τους δύσκολους, για να περάσουμε μια μέρα χιώτικη και Βασιλειωνοικούσικη.

Σας περιμένουμε
Το Διοικητικό Συμβούλιο

15 ΦΛΕΒΑΡΗ Η ΠΙΤΤΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Την ΚΥΡΙΑΚΗ 15 φλεβάρη 2009 ο Σύλλογός μας θα κόψει την Πρωτοχρονιάτικη πίττα και θα κάνει την χρονιάτικη ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ στη Μουσική ταβέρνα ΒΑΒΑΪ πλατ. Αγ. Λουκά και Αγ. Γεωργίου, παλαιό Ηράκλειο, οδός Ιωάν. ΦΙΞ 10 τηλ. 2102847270 (απέναντι του αριθμού 499 της οδού Ηρακλείου - Λεωφορείο ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ από οδό Στουρνάρη).

ΩΡΑ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ 11.30

ΔΗΛΩΣΕΙΣ μέχρι 10/2/09 στα μέλη του Δ.Σ.

Νέο Ημερολόγιο του Συλλόγου του Χωριού μας

Ένα πολύ ωραίο ημερολόγιο με φωτογραφίες από το χωριό τύπωσε ο Σύλλογος του χωριού μας δίνοντας έτσι συνέχια της δραστηριότητάς του. Τα ημερολόγια θα πωλούνται στην συνεστιάση του Συλλόγου μας όποιος θέλει πριν, ας τηλεφωνήσει στο Γ. Κουλουρούδη τηλ. 210-8823564. Όλοι πρέπει να πάρουμε, να ενισχύσουμε τον Σύλλογο του χωριού. Στις 8/2/2009 ο Σύλλογος του χωριού θα κόψει την πίττα του σε Ξενοδοχείο της Χίου.

Γράμμα από το Δήμαρχο Μανώλη Κράκαρη

Αγαπητοί συγχωριανοί,
Με την έλευση του νέου έτους σας εύχομαι χρόνια πολλά καλή χρονιά με υγεία και πρόοδο στο σύλλογό σας.

Με την ευκαιρία της επικοινωνίας μας αυτής θα ήθελα να σας ενημερώσω για μια σειρά έργων τα οποία αφορούν το Δ.Δ. Βασιλειωνοίκου.

1. Στις 19/1/2009 γίνεται η οριστική ένταξη της μελέτης της αίθουσας πολλαπλών χρήσεων, (Ξενοίκος Βασιλειωνοικούσων) προϋπολογισμού 22.5500,00 € στο πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ.

Πρέπει να σημειωθεί ότι η μελέτη ουσιαστικά έχει εκπονηθεί, σχεδιαγράμμα της οποίας έχετε λάθει, και τώρα θα γίνει η οριστική της ένταξη.

Από εδώ και πέρα ξεκινάει ο αγώνας για την εξεύρεση των πιστώσεων υλοποίησης του έργου. Είμαστε βέβαιοι ότι αυτό θα γίνει μέσω του Δήμου, της Ν.Α. Χίου και άλλων φορέων.

2. Το Βασιλειωνοικό συνδέθηκε σχεδόν στο σύνολό του με το αποχετευτικό δίκτυο του Βιολογικού του Δήμου Χίου και έτσι έληξε οριστικά αυτό το μεγάλο πρόβλημα που απασχολούσε το χωριό. Στο αμέσως προσεχές διάστημα θα συνδεθεί και το Δημοτικό Διαμέρισμα Χαλκειούς και έτσι θα εξαλειφθούν διαπαντός τα λύματα από τον χείμαρρο Ψιακή.

3. Το κτίριο του Σχολικού Κέντρου στην περιοχή του Αγίου Μαθαίου έχει προχωρήσει σε σημαντικό βαθμό (ολοκλήρωση επιχρισμάτων).

Εάν η χρηματοδότηση είναι ομαλή για το 2009 επλεπιστούμε τον επόμενο Σεπτέμβριο να λειτουργήσει.

Πρέπει να σημειωθεί ότι πρόκειται για ένα κτίριο με όλες τις σύγχρονες προδιαγραφές του ΟΣΚ επιφάνειας περίπου 2.000 τ.μ.

4. Επίσης μέσα από τα προγράμματα των ΟΠΑΑΧ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων θα γίνει η βελτίωση της διατότητας του δρόμου προς Σκοπευτήριο και Αιμνοδεξαμενή Φυρόλακας με επίστρωση σκυροδέματος και ασφάλτου.

5. Σε συνεργασία με το Δήμο Χίου στο αμέσως προσεχές

διάστημα θα γίνει η επίσημη ανάθεση της μελέτης ΣΧΟΑΠ (Σχέδιο Χωρικής Οικιστικής Ανάπτυξης Περιοχής) για το Δήμο μας. Με τη μελέτη αυτή θα καθοριστούν οι χρήσεις γης στην περιοχή μας.

Αγαπητοί συγχωριανοί σε γενικές γραμμές αυτά είναι τα

σημαντικότερα έργα που αφορούν το χωριό μας. Σας θέλουμε όλους συμπαραστάτες και αρωγούς στην προσπάθεια που κάνουμε για την ανάπτυξη του Δήμου μας και του χωριού μας.

Ο Δήμαρχος
Μανώλης Κράκαρης

Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας εύχεται σε όλους τους συγχωριανούς μας
**ΕΙΡΗΝΙΚΟ
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ** το 2009

Χιώτες Λογοτέχνες και Ποητές

ΦΩΤΗΣ ΑΓΓΟΥΛΕΣ

Ο Φώτης Αγγούλης είναι ένας ποιητής που λίγοι τον γνωρίζαν μα σε πολλών, πάμπολλων, τις καρδιές μίλησε η ποίησή του μεταδίδοντάς τους εκείνη τη μοναδική φλόγα που άσβεστη έκαψε μέσα του.

Σε τούτο το μικρό αφιέρωμα φυσικά δεν είναι δυνατό να γίνει ανάλυση του έργου του ποιητή. Μια απλή προσέγγιση γίνεται και μια σύντομη παρουσίαση της πολυτάραχης ζωής του.

Αν ψάξει κανείς σε παλαιότερες εγκυκλοπαίδειες δε θα βρεί τίποτα γι' αυτόν. Ούτε τ' όνομά του δεν υπάρχει. Κανείς δεν τον αναφέρει. Είναι άραγε στην αφάνεια γιατί του λείπει το ποιητικό βάρος;

Όχι βέβαια!! η Χίος είναι μακρυστά - και εκτός του ότι είναι και πρόσφυγας - στοιχείο που σε πολλούς δεν ήταν ανεκτό, ο Αγγούλης δεν πρέπει ν' ακούγεται, δεν πρέπει να γίνεται γνωστός και για να είναι άλλο λόγο: Ανήκει στην αριστερά! Είναι επικίνδυνος! Είναι επικίνδυνος! Ο αλήθειες του πονάει.

Ακόμα κι η επίσημη πνευματική κοινότητα της Χίου - όχι κι ο λαός της όμως - έκαμε σα να μη γνώριζε [ως είναι χιώτης ποιητής ο Φώτης Αγγούλης ήταν μέλος της Ετ. Ελ. Λογοτεχνών κι είχε αναγνωρισθεί και καταξιωθεί σε ξένες χώρες στις γλώσσες των οποίων είχαν μεταφραστεί πολλά έργα του.

Ποιος ήταν όμως στ'

αλήθεια ο Φώτης Αγγούλης; Αν θέλει κανείς να δώσει συνοπτικά την εικόνα που θα πεύ:

Ένας αγράμματος ψαρράς, γόνος προσφυγικής οικογένειας από τη Μικρά Ασία, αργότερα φτωχός τυπογράφος, γνήσιος λαϊκός τύπος, στοχαστής από το λαό για το λαό και αληθινός τραγουδιστής του ανθρώπινου πόνου, βασανισμένος κι ο ίδιος, ποιητής χαρισματικός αυτοδίδακτος σ' ότι είχε σχέση μ' ότι λάτρευε περισσότερο στη ζωή του, την ποίηση, σταθερά προσανατολισμένος σε ανθρωπιστικά ιδεώδη, λάτρης της ειρήνης, των δημοκρατικών ελευθεριών και της λαϊκής κυριαρχίας, ιδανικών για τα οποία γενναία πολέμησε, κυριολεκτικά και μεταφορικά, ως το τέλος της ζωής του.

Γεννήθηκε το 1911 στο Τσεσμέ της Μικράς Ασίας, απέναντι απ' τη Χίο κι έζησε λίγα πραγματικά ευτυχημένα χρόνια στη βλοημένη γη της Ιωνίας, κοντά στον ψαρομανάβη πατέρα του Σιδερή Χονδρουδάκη τη μάνα του Γαρουφαλιά και τις τρεις αδελφές του που τον υπεραγαπούσαν και του χάριζαν απλόχερα τη στοργή τους σαν κάτι να ήξεραν κι ήθελαν ν' αντισταθμίσουν τη σκληρότητα που θα δοκίμαζε αργότερα στη μοναχική ζωή του.

Με το πρώτο διωγμό των χριστιανών από τη Μικρά Ασία στη διάρκεια του πρώτου παγκοσμίου πολέμου 1914-18, ο Φώτης στην αγκαλιά της

μάννας του - μικρό παιδί - περνά μ' όλη τη φαμίλια στην αντικυρήνη Χίο, ύστερα από συνετή απόφαση του πατέρα του.

Τότε αρχίζουν οι δυσκολίες που αντιμετώπιζε κάθε προσφυγική οικογένεια, αδιάκοπο μοιρολόι για το χαμό της πατρίδας και των δικών τους, φτώχεια, στερήσεις, κυνήγημα του μεροκάματου.

Μπολική η δυστυχία για το Φ.Α. περίσφιξε μέγεθος και διάρκεια η ανέχεια, χωρίς να ξεχνά ποτέ τη γενέτειρά του, αγάπηση βαθειά και την άλλη πατρίδα του τη Χίο που άνοιξε την αγκαλιά της και δέχθηκε τις εκατοντάδες των ξεριζωμένων.

Την Μικρά Ασία την τραγουδά με πόνο αγνοθιμάτι τις χαρούμενες μέρες. Να ελπίζει ενδόμυχα σε μιαν επιστροφή;

Για τη Χίο θα γράψει ποιήματα ζεστά μ' ευγνωμοσύνη, θάλεγε κανείς. Ευχαριστεί τη Χίο μας της ζητάει να τον συγχωρνά γιατί κάπου αλλού μια νοσταλγία πλανούσε τη σκέψη του.

Τα γράμματα - όσο κι αν φαίνεται περίεργο - δεν τ' αγαπούσε. Έμαθε λίγα κολυβογράμματα όπως λέγανε οι αδελφές του ρίχτηκε στο μεροκάματο μαζί με τον πατέρα του. Μεροδόουλι - μεροφάδι. Μα όταν έπεσε στα χέρια του ένα ποίημα - δε θυμότανε ποιανού - μαγεύτηκε. Η λαχτάρα να εξωτερικεύσει αυτό που ένιωθε ξεχυλίζει, από τότε δεν έχει μυαλό για τίποτα, σχεδόν παρατάει και τη δουλειά προς μεγάλη θλίψη του πατέρα του και σκαρώνει συνέχεια στοίχους - κρυφό καμάρι της μάννας του.

Η μάνα του που ήταν ίσως το πρώτο πρόσωπο που πίστεψε σ' αυτόν άλλωστε είχαν οι δυο τους ένα ιδιαίτερο δέσιμο αφάνταστης λατρείας ακόμα και όταν εκείνη φεύγει απ' την ζωή δεν τη βγάζει στιγμή από τη σκέψη του.

Η επίδραση της ποίησης είναι πάνω του καταλυτική. Όλο το πενήχρο χαρτζιλίκι του πη-

γαίνει για βιβλία αρχίζει ένας από τους πολλούς αγώνες της ζωής του αυτός της αυτομόρφωσης.

Για νάναι όσο γίνεται πιο κοντά στα γράμματα πηγαίνει μαθητευόμενος τυπογράφος στην Χιώτικη εφημερίδα «Ελευθερία».

Γνωρίζεται μ' άλλους διανοούμενους της Χίου και όλοι μαζί εκδίδουν ένα περιοδικό το ΝΗΣΙ που όμως δεν έχει μέλλον για λόγους κυρίως οικονομικούς, παράλληλα με το μεροκάματο συνεχίζει το διάβασμα που έχει γίνει το μεγάλο του πάθος, χρήματα για αγορά βιβλίων δεν υπάρχουν και γι' αυτό τολμά να ζητήσει από το Δ/ντή της βιβλιοθήκης «Αδ. Κοραΐς» της Χίου και πετυχαίνει την άδεια για να χέει τη δυνατότητα να διαβάζει.....

Νιώθει πως υπάρχει μέσα του κενό κι αυτό τον τρομάζει οι κακουχίες που τον βασανίζουν άπειρες.

Με την εφηβεία αποκτή πολιτική ταυτότητα και ταξική συνείδηση έχει αποφασίσει σε τίνο το πλευρό θα ταχθεί.

Είναι η εποχή που στην Ευρώπη φουντώνει ο φασισμός Χίλτερ Μουσολίνι χτυπάνε τους λαούς τότε ο Αγγούλης δημοσιεύει στην εφημερίδα της Χίου ΑΛΗΘΕΙΑ

μια δικτική σάτιρα για τον Ιταλό δικτάτορα που του κοστίζει μια δίκη κατά την οποία αθώνεται μεν αλλά από τότε χαρακτηρίζεται ως αριστερός ως επικίνδυνος - τίτλος γι' αυτόν τιμής όπως λέει ο ΣΙΔΕΡΗΣ εν τω μεταξύ η Ελλάδα ακολουθεί το δρόμο της Ευρώπης.

Καταλύεται το Σύστημα και η βουλή ο Γεώργιος ο Βασιλέας με συνεννόηση με τους Άγγλους φέρνουν στην εξουσία τον Μεταξά μικρογραφία των ευρωπαϊκών δικτατοριών. Οι διαγωμοί ενάντια στους αριστερούς ανελέητοι - το 1936 και μετά γεμίσανε οι φυλάκες και τα ξερονήσια.

Ο Φώτης Αγγούλης βιώνει τα μαρτύρια των λαών μαζί και κύρια του δικού μα.

Νιώθει σαν ένοχος αναπολόγητος για τ' άδικα που βρίσκουν όλη τη ζωή. Θέλει να δώσει μα δεν έχει, θέλει να σώσει μα δεν φθάνει για όλους θέλει να αποκτήσει μα δεν τον αφήνουν.

Εντάσσεται στο χώρο της αριστεράς και οι ανησυχίες του βρίσκουν διέξοδο γιατί αυτός εκφράζει τις προσδοκίες του, *ψαμί για όλους, Λευτεριά για όλους, Δικαιοσύνη για όλους, Ισότητα για όλους.*

ΚΙΚΗ ΒΛΑΧΑΚΗ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου

Πρόεδρος: ΠΑΝΤΕΛΗΣ Μ. ΠΑΝΕΡΗΣ	8068594
Αντιπρόεδρος: ΑΛΕΚΟΣ Μ. ΣΥΝΤΑΡΗΣ	9703632
Γ. Γραμματέας: ΚΟΥΛΟΥΡΟΥΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ	8823564
Ταμία: ΠΑΝΤ. Α. ΑΜΙΑΝΟΥΔΗΣ	6546514
Μέλη:	
ΕΛΕΝΗ ΜΠΑΡΔΩΣΑ	8066785
ΤΑΚΗΣ ΠΑΝΕΡΗΣ	7651158
Επίτιμος Πρόεδρος: ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΡΟΥΒΑΛΑΣ	8029741

ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΣΑΜΙΟΥ

Ψυχοθεραπεύτρια -
Ψυχαναλύτρια ομάδας

Σοκράτους 36 Κορυδαλλός, Τηλ. 6946351641

PANAGYM

ΕΜΠΟΡΙΟ & SERVICE ΟΡΓΑΝΩΝ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ

- ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΥΟΡΓΑΝΑ
- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ & ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ
- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ
- ΠΟΔΗΛΑΤΑ, STERPERES, ΚΩΠΗΛΑΤΙΚΑ
- ΕΛΑΣΤΙΚΑ ΔΑΠΕΔΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΑ
- ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΙΣΙΝΑ
- ΑΞΕΣΟΥΑΡ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ

PANAGYM - Μάνος Ι. Καρασούλης

Πατρ. Γρηγορίου 14 - Νέα Ερυθραία - 14 71 Αθήνα

Τηλ./Fax: 010 807 5524 - κιν. 093 564064



ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ

Αρκετός καιρός χρειάστηκε να τελειώσουν οι εργασίες αναστήλωσης της ΝΕΑΣ ΜΟΝΗΣ αλλά αποδείχθηκε ότι η αναμονή αξίζει. Πάρα πολύ κόσμος κατέκλυσε την μονή για να θαυμάσει τα απαράμιλλης τέχνης ψηφιδωτά, που πλήρως συντηρημένα τώρα περιμένουν τους επισκέπτες να τα θαυμάσουν.

Οι Χιώτες της Αθήνας αλλά και της Χίου έδωσαν ένα καλό μάθημα στην ΗΣΥ για την αλλαγή δρομολογίου του νησος Χίου και την περιφορά του στις Κυκλάδες. Για όσο διάστημα η εταιρεία περιφρονεί τα νησιά του βορείου Αιγαίου κανένας Χιώτης δεν πρέπει να μπαίνει στα πλοία της. Φυσικά δεν πταίει μόνο η εταιρεία, φταίει και το ανάκτορο υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας που αντί να φροντίζει να εξυπηρετούνται τα νησιά μας υπηρετεί τις ναυτιλιακές εταιρείες.

Σούπερ - μάρκετ για τους πτωχούς έτοιμασε η Νομαρχία Χίου. Ποιός θα το έλεγε πριν χρόνια ότι και στη Χίο θα υπάρξουν νεόπτωχοι που θα έχουν ανάγκη ακόμη και ειδών διατροφής. Περίπου 180 οικογένειες με

θάση τα κριτήρια της κοινωνικής πρόνοιας δικαιούνται να ψωνίζουν μέχρι 110 ευρώ το μήνα.

Σοβαρά επεισόδια έγιναν και στη Χίο από τους φοιτητές και την νεολαία για την εν ψυχρώ εκτέλεση του μαθητή Αλεξη Γρηγορόπουλου. Δεν είχαμε μόνο αυγά και ζαρζαβατικά κατά της αστυνομίας αλλά και «Μολότωφ» το νέο φρούτο αντίδρασης της νεολαίας.

Είχαμε γράψει στο προηγούμενο φύλλο για την αισχρή υπαγωγή της περιουσίας του Σκυλίτσιου Νοσοκομείου από το υπουργείο υγείας. Η πίεση όλων των φορέων της Χίου και της κοινής γνώμης ανάγκασαν τον υπουργό να υπογράψει την επιστροφή της στο νοσοκομείο της Χίου. Θα έπρεπε να ήξερε ότι οι Χιώτες που άφησαν την περιουσία τους στο νοσοκομείο δεν άφησαν για να κάνει αυτός πολιτική και να τρώνε με χρυσά κουτάλια οι παρατρεχάμενοί του, την άφησαν για να έχουν καλύτερη περίθαλψη οι συμπατριώτες τους.

Περιοχή γερόντων το Βόρειο Αιγαίο. Από τις 267 περιφέρειες της Ευρώπης των 27, το Βόρειο Αιγαίο βρίσκεται στην 259. Το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι το πληθυσμιακό αφού μετά την περιφέρεια της Ηπείρου (προ τελευταία στην Ευρώπη) φιλοξενεί τους γηραιότερους στην Ελλάδα. Αυτά να βλέπουν οι κυβερνώντες που χρόνια τώρα αδιαφορούν για το Αιγαίο παίζοντας ουσιαστικά το παιχνίδι των Τούρκων που θέλουν τα νησιά μας σκέτα βραχονησίδες.

ο Νομός Χίου πήρε από το υπουργείο που δήθεν λέγετε «Υπουργείο Εμπορικής Ναυτι-

λίας Αιγαίου και Νησιωτικής πολιτικής» τα λιγότερα χρήματα απ' όλους τους νομούς του Αιγαίου. Τα Δωδεκάνησα πήραν 3.888.936 ευρώ ο Ν. Κυκλάδων 9762.193 ο Ν. Λέσβου 3.348.686 ο Ν. Σάμου 1.663.324 και ο νομός Χίου 664.199 ευρώ, δηλαδή ούτε τα μισά που πήρε ο Ν. Σάμου. Τόση ευαισθησία είχε ο υπουργός για το νησί μας.

Τι θα κάνουν οι φορείς του νησιού μας; Θα μείνουν με σταυρωμένα χέρια;;;

Σε δύο χρόνια αποκλεισμό από το Πανεπιστήμιο τιμώρης η σύγκλητος τον Κύπριο φοιτητή που έκαψε ένα σκυλί με καμμένο λάδι και το διντεοσκοπούσε.

ΗΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Πέρασε ήδη ένας χρόνος που δεν είναι πια ανάμεσά μας ο ΗΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Ο χαμός του ακόμη δεν μπορεί να γίνει παραδεκτός από κανέναν μας, γιατί ο Ηλίας έφυγε τόσο πρόωρα και αναπάντεχα που δεν προλάβαμε να το συνειδητοποιήσουμε.

Ήταν ένας άνθρωπος ξεχωριστός με μοναδική ελκρίνεια και ντομπροσύνη εύστοχος στα σχόλια και τις παρατηρήσεις του.

Βαθεία σκεπτόμενος επεδίωκε πάντα την αλήθεια και τη γνώση, αφιερωμένος στην επιστήμη του -τη φιλολογία. Υπήρξε αγένταχος μαχητής και συνδικαλιστής. Είχε γεννηθεί στη Ρόδο, νησί που υπεραγαπούσε, από πατέρα επίσης φιλόλογο που καταγόταν από την Άμφισσα και μητέρα νηπιαγωγό που καταγόταν από τη Σμύρνη.

Τελειώνοντας το Λύκειο μπήκε στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, μετά τη στρατιωτική του θητεία διορίστηκε ως καθηγητής στην Μέση Εκπαίδευση την οποία υπηρέτησε πιστά και ουσιαστικά ως το τέλος.

Η επάρατη αρρώστεια του τον οδήγησε στο θάνατο στέρησε την σύντροφό του Κική Βλαχάκη και τα παιδιά του Μαρίνα και Δημήτρη από έναν αξιαγάπητο σύζυγο και πατέρα και όλους εμάς από έναν σπουδαίο φίλο.

Μαίρη Ζαχαρού - Μιχαηλίδη

ΠΑΥΛΟΣ ΚΟΙΛΙΑΡΗΣ

Πριν λίγες μέρες έφυγε για πάντα από κοντά μας ο συγχωριανός μας και μέλος του συλλόγου μας Παύλος Κοιλιαρής και από τους ιδρυτές του Συλλόγου μας.

Είχε γεννηθεί στο Βασιλειώνικο και νέος ακόμα, ήρθε στην Αθήνα αναζητώντας μια καλύτερη τύχη.

Βρήκε δουλειά στον εφοπλιστή Νομικό όπου και παρέμεινε ως τη συνταξιοδότησή του.

Σαν πιο παλιός στην Αθήνα βοήθησε πολλούς συγχωριανούς μας και δεν αρνήθηκε ποτέ να εξυπηρετήσει όποιον του το ζητούσε. Ήταν καλός κι ευαίσθητος άνθρωπος.

Παντρεύτηκε την Ειρήνη Κουριάλη που στάθηκε δίπλα του και πάλεψε αντάξια σ' όλα τα χρόνια της συμβίωσής τους. Έστησαν ένα ευτυχισμένο σπιτικό και απέκτησαν δύο κόρες, την Αργυρώ και τη Δέσποινα που τις μόρφωσε και είδε επαγγελματικά εξασφαλισμένες.

Ο χαμός του βύθησε σε μεγάλη λύπη τη σύζυγό του, τα παιδιά τα εγγόνια και τ' αδελφία του, τους οποίους συλλυπούμεθα θερμά.

A. B.

Συγχωριανέ, ο συνδετικός μας κρίκος είναι η εφημερίδα μας. Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαθίζουμε τις μνήμες μας. Γι' αυτό ενισχύσε τη διάβασέ τη και γίνε συνδρομητής της.

Στείλε το δικό σου κείμενο. ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ

αναγέννηση
ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟΥΣΩΝ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Γιάννης Κουλουρούδης
ΗΠΕΙΡΟΥ 8 Τ.Κ. 10433 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 2108823564

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΙΟ
Κώστας Αμπανούδης
Χαράλαμπος Κοιλιαρής

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη και φίλους του Συλλόγου

Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπεύτρια
Ελένη Κ. Κατσαρού
Δέχεται κατόπιν ραντεβού
Βατάτζη 47 - 49 (πάρδος Α. Αλεξάνδρας) τηλ. 210-64.33.710

Συγχωριανέ, ο συνδετικός μας κρίκος είναι η εφημερίδα μας. Μαθαίνουμε τα νέα του τόπου μας, σκαθίζουμε τις μνήμες μας. Γι' αυτό ενισχύσε τη διάβασέ τη και γίνε συνδρομητής της.
Στείλε το δικό σου κείμενο. ΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ



Το λουτροβείο του Γιώργη Φραγκάκη

Πριν από λίγο καιρό η εφημερίδα της Χίου «ΠΟΛΙΤΗΣ» παρουσιάζοντας πρόσωπα, παρουσίασε και τον Γιώργη Φραγκάκη με το λουτροβείο όπως το λέμε στο χωριό. Το μεταφέρουμε κι εμείς για να θυμηθούν οι μεγαλύτεροι τι γινόταν στο χωριό κατά τα μάζεμα της ελιάς και να μάθουν οι νέοι τι κόπος χρειάζονταν να βγάλει κάποιος ένα κιλό λάδι μαζεύοντας από κάτω πολλές φορές ελιές στα βουνά του Μπριλή της χωραφας των Τετρίκων του Μανάκα κι αλλού.

Τα μάτια του άστραφταν όταν η συζήτηση το έφερε και κουθεντιάσαμε για ένα από τα παλιά ελαιοτριβεία του Βασιλεωνοίκου, που έδραζαν το ελαιόλαδο και το τοικνουδέλεό τους οι παραγωγοί του χωριού. Είναι αυτό το εργαστήρι στον κεντρικό δρόμο του χωριού, στην κατηφόρα, πριν από την αυλή του σημερινού δημοτικού σχολείου, που τώρα έχει μετατραπεί από το Δήμο Καμποχώρων σε παραδοσιακό καφενείο.

Σοφά, όμως, πράττοντας, οι υπεύθυνοι διατήρησαν μέσα σχεδόν όλα τα χαρακτηριστικά του γωρίσματα και τα εργαλεία που κάποτε έφραναν τις γαστρονομικές αισθήσεις και την τσέπη των γεωργών. «Το πρώτο λεπτούργησε χειροκίνητα το 1929 ο πατέρας μου. Τον τροχό τον γύριζε μουλάρι και το πιεστήριο γύριζε με δίντζι».

Ο κυρ-Γιώργος τα ανέλαβε το 1953, το εκσυγχρόνισε και συνέχισε την παράδοση. «Έφερα το άλλο πιεστήριο, το διαχωριστήρα, την τρόμπα κι άλλα σύγχρονα τότε πράγματα».

Τοικουδόλαδο δεν έδραζαν όλα τα λιοτριβεία. «Χρειάζεται εξειδίκευση, δεν είναι σαν την ελιά. Αν θγάζουμε 1000 κιλά ελαιόλαδο την ημέρα, θγάζαμε 500 τοικουδόλαδο, γιατί ήταν πολύ μελαλίδικη δουλειά. Έπρεπε να προσέχουμε πολύ το ζύμωμα, γιατί υπήρχε ο φόθος να κόψει η ζύμη, αν έπεφτε έστω και λίγο νερό παραπάνω. Ήταν πού μίζερος καρπός».

Την εποχή του τριψίματος των καρπών σπηνόταν μικρό πανηγυράκι στο ελαιοτριβείο. Μαζεύονταν όλος ο κόσμος και πολλές φορές φέρναν το ουζάκι, το κρασάκι τους, καμιά ρέγκα, που την τσίκωναν λίγο, και γινόταν ένα κέφι φοβερό. Σιγά - Σιγά, στα τέλη της δεκαετίας του 1980, οι δουλειές κόψανε, όσο έφευγαν και οι άνθρωποι από τα χωράφια και τα χωριά. Το μικρό μαγαζί έμεινε για αρκετά χρόνια κλειστό, σκοτεινό θουβά. Τώρα καίει και πάλι πολύ φωτεινά το καντηλάκι του.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε στη Χίο ο Στέλιος Βειογλάνης γιός του Στρατή Βειογλάνη και της Μήνας Φραγκάκη με την Λεμονιά Μ. Κάκαρη.

Τους ενχομάστε να ζήσουν

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε και ετάφη στην Αθήνα ο Παύλος Ευστ. Κοιλιάρης.
— Πέθανε και ετάφη στο χωριό μας ο Τάσος Καπαγερίδης σύζ. της Χαρίκλειας Φετοκάκη.

Τα συλλυπητήρια στις οικογένειές τους.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η εγγονή της Σταματίας Μπάσαρη - Στακιά Κασιανή Σαμίου γέννησε κοριτσάκι.
Έτσι η Σταματία έχει και δισέγγονο.

Τους ενχομάστε να τους ζήσει

Η εφημερίδα μας στην
Ηλεκτρονική Διεύθυνση:
www.Pavlosbooks.gr

ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ travel

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ

ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ travel σημαίνει εξειδίκευση στην έκδοση εισιτηρίων για Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Ως εγκεκριμένο μέλος της IATA και με πολυετή εμπειρία προσφέρουμε αεροπορικά εισιτήρια σε ασυναγώνιστες τιμές.

ΑΚΤΟΠΛΟΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ - ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ

On line κρατήσεις ξενοδοχείων σε Ελλάδα και εξωτερικό στις πιο φιλόξενες τιμές.

Καποδιστρίου 2, Πειραιάς (πλησίον ηλεκτρικού σταθμού Πειραιά)

ΤΗΛ. 210-41.71.725 - 21-41.75.276, fax: 210-42.21.132

e-mail: inf@Michalakis-travel.gr

wdste:www.michalakis-travel.gr

Λάβαμε αυτό το γράμμα από συγχωριανό
ή συγχωριανή μας και το δημοσιεύουμε

ΑΓΑΠΗΤΟ ΜΑΣ «ΒΑΣΙΛΕΩΝΟΙΚΟ»

Άκουσα πριν λίγο καιρό ότι στα Νένητα απαλλοτριώνουν ένα παλιό ακίνητο για να μεγαλώσει η πλατεία τους και το χωριό τους να φαίνεται πιο όμορφο.

Μήπως θα πρέπει και ο Σύλλογος σας να ενεργήσει να απαλλοτριωθεί το παλιό σπίτι του Θρουβάλα στην πλατεία να γίνει ένα πάρκο όπως από την άλλη πλευρά και μια καφετέρια μικρή να ομορφάνει το χωριό μας. Βλέπω τα άλλα χωριά που έχουν ζωή και το δικό μας το χειμώνα σε πιάνει απελπισία.

Μήπως ο Σύλλογος σας μπορεί να δώσει χρήματα αν χρειαστούν και δεν έχει ο Δήμος.

Καλή χρονιά και ευτυχία.

Ευχαριστώ
Κ.Δ.

Αγαπητέ συγχωριανέ - ή

Σαν σύλλογος δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε γιατί η απαλλοτρίωση είναι αποκλειστικό θέμα του Δήμου. Πρέπει όμως να σας πούμε ότι παλαιότερα στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή είχαμε κάνει τέτοια πρόταση και μάλιστα υποσχέθηκαμε ότι θα δώναμε και κάποιο ποσό. Το ίδιο έκανε και μια συγχωριανή μας απευθείας στον Δήμαρχο.

Πάντως αν γίνει ο σύλλογός μας θα είναι αρωγός.

Το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ ΒΟΡ. ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ΠΑΤΡΩΝ

Σας προτείνει για τη σχολική χρονιά τη θεατρική παράσταση

«Ο Μεγαλέξανδρος και ο καταραμένος Δράκος»

Θέατρο Βεάκη έναρξη παραστάσεων: Τρίτη 14 Οκτωβρίου 2008

Το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ Βορείου Αιγαίου και το ΔΗΠΕΘΕ Πάτρας, παρουσιάζουν ανανεωμένη την επιτυχημένη θεατρική παράσταση «Ο Μεγαλέξανδρος και ο καταραμένος Δράκος» σε κείμενο και σκηνοθεσία Δήμου Αβδελιώδη, από τις 14 Οκτωβρίου στο Θέατρο Βεάκη (Στουρνάρη 32 - Πολυτεχνείο).

Πρόκειται για μια εντελώς νέα και διαφορετική θεατρική παράσταση που συνδιάζει τη μαγεία του αυθεντικού θεάτρου με τη γοητεία του θεάτρου Σκιών και έτυχε μεγάλης και συγκινητικής αποδοχής από το κοινό όλων των ηλικιών αλλά και τους κριτικούς.

Πρόγραμμα προινών παραστάσεων για σχολεία: Τρίτη: 9.30 π.μ. και 11.30 π.μ. Τετάρτη 9.30 π.μ. Πέμπτη: 9.30 π.μ.

Τιμή Εισιτηρίου: 8€, Δωρεάν είσοδος συνοδών εκπαιδευτικών. Διάρκεια παράστασης 70 λεπτά.

Τηλέφωνο επικοινωνίας για κλείσιμο προινών σχολικών παραστάσεων: 6945670085 κ. Αίλα Κασάπα.

Εργαστήρι ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ Cobra

Σ.ΦΟΥΝΤΑΣ-ΤΑ.ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.

ΠΟΡΤΕΣ ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ
ΠΟΡΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΠΟΡΤΕΣ ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΕΚΘΕΣΗ: 10 ΧΛΜ Ε.Ο ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΜΙΑΣ ΜΕΤ/ΣΗ 210 2834802
ΕΚΘΕΣΗ Α. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 126 ΜΑΡΟΥΣΙ 210 2834903
ΕΚΘΕΣΗ ΧΙΟΥ: ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΙΟΣ 22710-31960 -25026

ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΧΙΩΤΕΣ